



青年的加入为发展持续注入新活力

“一带一路”跨境电商国际青年人才培训基地在连云港揭牌

近日，“一带一路”跨境电商国际青年人才培训基地在连云港揭牌。这是第二届“一带一路”沿线城市青年发展国际会议上的一大亮点。青年的加入，将为跨境电商新业态的发展持续注入新活力。连云港广纳天下英才，为“一带一路”共建国家的城市培养跨境电商青年人才。

王晓宇 曹梦扬



连云港地处“一带一路”陆海交汇点，与“一带一路”共建国家的城市经贸合作密切、人文交流频繁。近年来，连云港先后举办中欧班列国际合作论坛、丝绸之路国际物流博览会、上合组织国际物流圆桌会议等国际经贸活动。

连云港电商产业基础扎实、发展势头强劲。2022年，连云港市电商网络零售额达902.7亿元，建成各类电子商务产业园区28个。

在连云港，买全球、卖全球畅通无阻，安全高效的交易平台、各类专业的服务和政策便利，织就了一张纵横交错的“丝路电商”网。

江苏海洋大学是全国六所以“海洋”命名的高校之一，拥有丰富的海洋方面教学成果。目前，来自印尼、老挝等“一带一路”共建国家城市的80余名留学生在这里生活学习。青年群体庞大，拥有创新意识和

活跃思维，富有极强的创造力。这就是连云港的“人才资源”。

为此，共青团连云港市委、连云港市商务局、连云港市赣榆区、新亚欧陆海联运通道研究院共同成立“一带一路”跨境电商国际青年人才培训基地并正式挂牌。该基地的挂牌将进一步推动“一带一路”跨境电商产业高质量发展，让更多青年群体在未来“丝路电商”合作先行区建设中成为勇于创新、敢闯敢试的先行者。

“我们将组织中外青年深入电商头部企业、供应链企业开展考察对接、实景体验，面向创业青年、在华留学生、来华交流青年开展跨境电商语言表达、平台实操、国际贸易等技能培训。”江苏海洋大学副校长、新亚欧陆海联运通道研究院院长、连云港市青联副主席申欣表示，“此外，整合高校、企业、机

构等资源培养青年国际贸易规则框架下的全球视野和资源整合能力。”

丝路电商，合作将更加深入。共青团连云港市委书记、连云港市青联主席高站表示，连云港将密切与共建“一带一路”国家的城市青商组织和国际经贸协会的联系互动，助力青年创业者、青年企业家打通优质基地、优质企业、优质产品合作壁垒，建设跨境电商国家馆、海外仓、云平台等载体。

今后，连云港还将拓展基地向外辐射范围。推进哈萨克斯坦阿克套“一带一路”供应链基地挂牌人才培训基地，探索校企合作、企业合作等模式成立阿拉木图、塔什干等基地，与市商务、市人社、赣榆区政府、新亚欧陆海联运通道研究院共建青年“丝路电商”学院，以优质人才流通加快跨境贸易畅通。

盐城环保科技城：再塑绿色环保新品牌

曾以烟气治理核心品牌闻名全国、被业界誉为“中国烟气治理之都”的盐城环保科技城，前不久，依托河北建滔能源有限公司建成了全球首套燃煤锅炉全烟气量碳捕集与利用项目，该项目由清华大学盐城环境工程技术研发中心主导实施，可对锅炉烟气中的二氧化硫、颗粒物等大气污染物实现深度净化，直至达到近零排放。据悉，这是盐城环保科技城再塑绿色环保新品牌的又一力作。

姜振军 顾莉 袁登国

10月18日，环保装备行业发展趋势研讨会在盐城环保科技城举行，这是近两年来针对环保产业细分领域举办的第9次研讨活动。盐城环保科技城通过借智借策，着力理顺发展思路，出台了《大气污染防治设备产业链创新发展激励办法》，开展“隔墙供货”、招引配套企业、设立专项引导资金，逐步形成“研发-装备-产品-服务”全产业链体系，将环保产业与国家双碳战略紧密结合。

南京大学盐城环保技术与工程研究院资源循环利用所围绕大气污染控制等方向，加快攻克

HMPO光催化氧化技术等一批核心技术，开发出以树脂吸附和光催化氧化技术为核心的氯化钠废盐资源化集成技术，根治了废盐治理“顽症”。“2020年，我们启动了滩涂菌草种植与利用项目，目前正积极实施大面积推广，有望实现盐城680万亩滩涂上二氧化碳的固定。”该所所长陈利芳说。

“钠电池成本低，原材料资源丰富，在生产、使用和报废过程中，无毒无害，不产生污染，是当前众多企业瞄准的新赛道。”江苏亿特森新能源科技有限公司2020年落户盐城环保科技城，董事长陈辉说，作为锂离子电池制造企业，与入驻的研发机构合作，一举实现从“锂”到“钠”的飞跃。

近日，在江苏苏龙净科杰环保技术有限公司的5G+工业互联网大数据运营中心，一块数字大屏上记录着公司从客户订单到生产过程再到物流的整个过程。点击其中的一个模块，可以看到客户下了多少订单、预计需要的天数、已备料的件数，以及生产中、已入库的件数，一目了然。

在该公司烟气脱硝催化剂再生互联网平台上，大量的人力资源、技术资源、设备资源、管理资源实现汇集，并将通用化、标准化

的模型直接提供给用户或合作伙伴使用，实现制造过程的高效、高质、低成本。“这个工业互联网平台预计可带动上下游供应链企业300家入驻，可实现交易额80亿元。”该公司常务总经理赖晓清表示。据统计，今年前9个月，盐城环保科技城完成规上工业总产值313亿元，同比增长17%，在签约的78个亿元以上项目中，环保产业项目占23个。目前，这里拥有16家新型研发机构和62家省级以上企业研发中心，聚集了包括12名院士在内的一大批高端人才。“双碳”背景下，盐城环保科技城正进一步拓宽服务范围，将低碳全面融入环境服务体系中。

“去年我们成立了黄海碳中和产业创新中心，专攻流域治理、大气污染控制、生态固碳、资源循环利用等节能环保产业领域‘卡脖子’技术，并建设科技孵化平台，不断做强节能环保等绿色低碳产业链。”盐城环保科技城相关负责人表示，作为国内首家环保产业集群区，将持续擦亮国家绿色产业基地等绿色低碳发展“国字号”招牌，纵深推进动能转换，加快建设盐城绿色低碳发展示范区战略高地，为全国环保产业园区转型升级探索路径。

连云区成功办理首笔智慧商事登记业务

近日，随着江苏秋冶旅游发展有限公司的营业执照从自助打照机缓缓印出，连云港市连云区作为江苏省“智慧商事登记”试点的首笔业务登记完成。

智慧商事登记整合名称申报、住所申报承诺制、经营范围规范化勾选等自主申报、自助核验的商事登记领域改革举措，实现申请信息及材料“智能引导、自动校验、在线生成”，企业办事便利度、体验感明显提升。相较于登记辅导分离、人工审核的传统模式，智慧商事登记在企业输入住所产权证信

息的同时即进行住所核验，系统在线比对企业住所信息，核验通过可免于企业提交住所证明材料，有效杜绝虚假住所登记。企业完成电子签名后，实现企业设立一键智能审核，满足企业快速办理设立登记相关需求。

下一步，连云区市场监督管理局积极探索审批服务流程再造，持续创新审批服务机制，从企业和群众视角梳理商事登记问题清单，进一步便捷办事群众登记业务填报，优化提升全区营商环境。

王晓宇 卞旭

东海警方为寄递物流业“安全体检”

为进一步做好寄递物流业服务与管理工作，切实加强危险物品安全监管，连日来，连云港市东海县公安局组织民辅警对辖区内物流寄递业开展安全检查。

11月8日，在东海县洪庄镇快递网点，东海县公安局洪庄派出所民警重点对快递企业“收寄验视、寄递实名、寄递安检”三个100%、从业人员信息备案等执行情况进行检查。

11月9日，东海县公安局西双湖派出所和牛山派出所分别组织民警走进辖区各快递物流网点进

行全面检查，针对发现的问题，现场指导并督促负责人限期整改。此外，针对“双11”期间高发、易发的各类诈骗类型，民警还向寄递从业人员、收寄群众开展反诈宣传，提醒群众提高防骗意识，守好“钱袋子”。通过系列检查和宣传，进一步加强了辖区寄递物流业内部安全管理，提高了寄递物流业从业人员的安全意识，消除了安全隐患，筑牢了安全防范屏障，为辖区社会治安持续稳定夯实了基础。

王晓宇 袁青青

中小学生实践课堂搬进甘薯基地

近日，连云港市灌云县一些中小学校组织部分学生来到位于灌云县农业示范园区的灌云县乡土人才传承示范基地，开展学习劳模精神、体验劳动过程的社会实践活动。学校邀请了全国劳模、江苏工匠刘敏捷上劳动课，并让学生自己参与其中。

活动中，刘敏捷在自己的甘薯基地从甘薯苗的移栽、管理、收获以及甘薯深加工，给同学们作了详细的介绍，并指导同学们自己动手

挖甘薯。“今天，我们来到了实践基地，刘伯伯教我们如何种甘薯，我们学到了很多知识，我们一定要珍惜粮食。”一名学生说道。

参加此次活动的一名学校领导表示，下一步，学校要在社会实践活动中，更多地引入劳模精神，使少年儿童有兴趣探索不同的劳动形式，有机会接触到更多劳动者和劳模，在实践和体验中感受劳动的崇高与伟大。

王晓宇 徐云邦

红领巾小河长赴石梁河水库巡河研学

11月11日下午，连云港市河长办、市水利局组织新海初级中学100余名红领巾小河长走进石梁河水库库区，开展巡河研学活动，接受水情教育。

在水库北侧的渔人码头，市交通集团工作人员向各位小河长介绍了石梁河水库生态修复工作，详细讲述了石梁河水库由曾经“晴天一身灰，雨天一身泥”的恶劣环境到如今水清岸绿、鱼翔浅底的美丽幸福河湖的蝶变过程。

“我们在河湖治理过程中，以河长制为抓手，坚持水岸并重，标本兼治，打造更加宜居的水生态环境。实施碧水畅流、生态修复、乡

村建设、道路通达、文旅融合五大工程，深入推进水库保护开发。”在水库安澜广场，市石梁河水库管理处高级工程师束德方向各位小河长阐述了河长制在我市的发展过程及石梁河水库河长制工作成效，深化了广大少先队员对河长制的认识和理解。

此次活动的开展，让小河长们更加深刻地认识到保护母亲河湖、维护生态环境的重要性。同学们纷纷表示要继续做好小河长工作，做生态文明的推进者，为保护河湖资源、守护河湖生态、维护河湖健康贡献出自己的一份力量。

王晓宇 赵士豪 李军 汪一铖